

# 自治区司法厅举办全区直属司法行政系统主题教育知识竞赛决赛

本报讯(记者 王雅妮)为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导全系统党员干部加强理论学习、增强党性锻炼,切实营造浓厚学习氛围,5月31日上午,自治区司法厅举办“学思想、强党性、重实践、建新功”主题教育知识竞赛决赛。

本次知识竞赛紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神及主题教育指定书目等多项内容展开,设置个人必答题、小组必答题、抢答题和风险选答题四个环节。全区直属司法行政系统31家

单位历时近一个月,经初赛、复赛层层选拔,最终有7支代表队21名选手进入决赛。

决赛中,选手们同台竞技、比学赶超,团结协作、勇跃答题,进行了精彩纷呈的脑力竞速,充分展现了司法行政队伍昂扬向上、锐意进取的精神风貌,赢得了现场观众的热

烈掌声。

经过激烈角逐,内蒙古第一女子监狱代表队凭借优异表现获得一等奖,戒毒管理局机关代表队、内蒙古第二女子监狱代表队荣获二等奖,司法厅机关代表队、监狱管理局机关代表队、女子强制隔离戒毒所代表队荣获

三等奖,通辽监狱代表队荣获优秀组织奖。

竞赛有始终,学习无止境。本次知识竞赛,不仅是有形有感有效推动主题教育走深走实、升华加温的重要举措,更是对广大干警前期学习成效的一次实战检验。全系统广大党员干部将以此次知识竞赛为契机,进一步创新学习载体、提升学习成效,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫,以赛促学,赛出理论素养,以赛促能,赛出过硬本领,以赛促干,赛出晋位争先,以更加有效的举措推动主题教育取得实实在在的成效。



## 激发儿童爱国情感 弘扬消防救援精神

自治区消防救援总队举办“童心向党·快乐成长”主题亲子运动会



参观消防器材



帐篷彩绘



亲子游戏

**呼和浩特讯** 为进一步增强消防救援队伍的凝聚力,丰富消防救援队伍文化生活,近日,内蒙古自治区消防救援总队在训练与战勤保障支队举办“童心向党·快乐成长”主题亲子运动会。总队机关、呼和浩特支队机关、训练与战勤保障支队全体消防救援人员家庭和来自自治区相关厅局的职工家庭及小朋友们350余人参加了此次活动。

8时30分许,小朋友们在爸爸妈妈的陪同下,穿着提前精心准备的运动装,手拿着邀请卡,在签字板上签名留念,并拍摄了家庭合影,领取了纪念礼品。

在活动开幕式上,内蒙古自治区消防救援总队机关党委副书记李红军在致辞中

向小朋友们送上节日的祝福和殷切期盼,希望青少年儿童健康成长,勇敢前行,争做新时代接班人。

合唱表演《架起我们的红战车》拉开了此次亲子运动会的序幕,接下来,热身操、亲子徒手游戏、帐篷彩绘、螃蟹过河、超音速、神奇指夹板、拔河、打水仗……一项项妙趣横生的活动,将每一个小朋友的兴趣调动了起来,一串串欢乐的笑声,一阵阵雀跃的欢呼声在现场此起彼伏。家长与孩子们共同协作,在活动中体验成功的喜悦与艰辛,潜移默化地培养孩子们积极进取、勇敢坚强的优良品质,也为消防指战员创造了陪伴家人、亲子交流的机会。

活动组织所有人员实地参观了消防车

辆、各式常用消防器材装备,邀请孩子们体验了原地着战斗服、佩戴空气呼吸器等操作。消防指战员用浅显易懂的语言向孩子们讲解了装备器材的主要用途,讲述了如何正确使用消防器材、如何逃生自救等基本消防常识。

此次活动由总队机关党委牵头,总队机关妇女工作委员会和总队训练与战勤保障支队联合承办,旨在通过一系列亲子活动,拉近消防指战员同家人和小朋友之间的距离,增进与孩子之间的情感交流,不断激发少年儿童爱国情感,引导少年儿童担当作为,让继承和弘扬消防救援精神,建设伟大祖国的理想信念在孩子们的心中生根发芽。(王鸣远 段家乐 张勇)

## 包头市成立首家少年警校

本报讯(记者 肖明)5月30日上午,包头市首家少年警校在昆都仑区包钢二小揭牌成立。

据介绍,少年警校是包头市公安局探索警校共建的一个新模式,也是引导少年儿童热爱祖国、热爱人民、追求正义的重要阵地。成立少年警校旨在通过共青团包头市委员会、市公安局、昆都仑区教育局三方的有效协作,探索协同共建共育新机制,并通过该模式推进法治教育,让孩子们知法、懂法、守法。同时,打造一体化思政课堂,强化孩子们爱党、爱国、爱人民的意识,树立他们的主人翁意识,积极主动参与到学校和社会的管理建设中来,促进孩子们主动地向上、向善、向好。

今后工作中,少年警校将创新教育内容,扩大队员招募范围,用喜闻乐见的形式帮助少年儿童近距离感受警营文化,体验警务训练,学习安全知识,让少年警校成为深化警校合作的共建平台、少年儿童健康成长的教育平台、警察公共关系建设和青少年意识形态教育工作成果的展示平台,引导广大少年儿童健康成长。

## 中国银行成功发行全球首笔人民币“玉兰债”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)日前,中国银行通过澳门分行成功发行全球首笔人民币“玉兰债”,发行规模20亿元,利率2.85%,为2年期固定品种。

本次人民币“玉兰债”是中国银行于2021年发行全球首笔美元“玉兰债”后的再次创新,也是今年4月欧洲清算银行将“玉兰债”纳入其三方担保品范围后的首单发行。借助上海清算所和欧洲清算银行金融基础设施的互联互通,人民币“玉兰债”为全球投资者提供了优质的离岸人民币资产,有利于进一步促进人民币在跨境投融资活动中的使用。

本次发行吸引众多投资者关注,认购情况优于预期,认购倍数近3倍。获配投资者达35位,涵盖银行、券商、资管、私人银行等机构,且地域分布广泛,除中国内地外还包括香港、日本、马来西亚、新加坡、英国、瑞士、法国等。

作为我国金融要素市场“走出去”的首选银行,此次成功发行人民币“玉兰债”,是中国银行发挥全球化优势,助力推动我国债券市场高水平对外开放、积极支持人民币国际化有序推进的又一有力举措。未来,中国银行将继续深度参与国际资本市场创新发展,大力支持境内外市场互联互通,在高质量服务扩大开放中持续展现国有大行的责任担当。

## 加强地理标志保护 助力乡村振兴发展

**呼和浩特讯** 近日,自治区知识产权保护中心品牌建设部人员赴乌兰察布市调研地理标志保护与运用促进工作。

5月23日上午,区内地理标志专家以地理标志保护与运用为题,为该市和各旗县局知识产权工作人员及持有地理标志商标协会负责人授课,并就地理标志的使用工作召开了专题座谈会,了解地理标志用标情况。此后,调研组前往乌兰察布市卓资县、察右前

旗、商都县实地了解了当地地理标志使用情况,并先后到卓资县熏鸡产业园、乌兰察布地理标志协会及商都县水蔬蔬菜协会等地了解地理标志保护及企业用标情况。

调研过程中,调研组结合产业状况、资源优势和工作基础,围绕乌兰察布市各旗县区目前商标现状及使用中存在的问题和困难,就如何做好地理标志商标的培育、申报、保护、运用和宣传,如何正确使用地理标志专业

标志、用标企业申请存在的问题、如何提升地理标志品牌知名度、提高产品市场竞争力等问题进行了逐一指导和解答,并提出了建设性意见。

(栗雪婧)

